

全省首个公共文化研究中心落户我市

本报讯(记者 常书香 通讯员 严涛 焦丽君)昨日,我省首个公共文化研究中心在洛阳师范学院新校区揭牌,该中心将立足洛阳,面向全省,打造河南省公共文化研究的学术高地、政府决策咨询的高端智库、面向社会承担公共文化建设职能的服务平台。

国家公共文化建设专家委员会主任李国新、省文化厅副厅长康洁、副市长魏险峰等出席揭牌仪式。

河南省公共文化研究中心集科研、服务、教学于一体,将整合洛阳师范学院公共文化特色人才资源、专业资源及场馆设施资源,通过梳理政策,总结案例,融合创新,智力支援实践,为推动我省公共文化事业发展搭建知识化、信息化与智力化平台,打造独具特色的公共文化综合性研究实体。该中心将结合我省和我市公共文化服务现状、特点和优势,对公共文化服务的社会化、均等化、标准化和信息化进行深入研究,产生一批高水平论文、项目、著作,3年内争取社会投入经费不少于300万元,培训公共文化服务从业人员400名,并制定河南省公共文化服务体系评价标准。

揭牌仪式结束后,还举行了公共文化服务体系建设的洛阳论坛,李国新等为我省公共文化服务体系建设的“脉”问“诊”,建言献策。

我市招募20名铁路春运志愿者

本报讯(记者 李冰 通讯员 秦卫红)昨日从团市委获悉,团市委将联合郑州铁路局洛阳车站开展2016年铁路春运志愿服务活动,现面向全市公开招募20名青年志愿者。

志愿服务地点为龙门高铁站,服务内容为疏导旅客排队候车、维持候车秩序、协助重点旅客进站和为旅客提供服务等。18周岁以上,有责任心、身体健康、沟通能力强、服从管理的青年均可报名,有志愿服务经历者优先。

志愿服务时间为1月24日至3月3日。有意参与者请于26日下午5:30前报名,请登录洛阳共青团官方网站下载报名表,填写后发送至邮箱25899831@qq.com。咨询电话:62561188、13503791884。



19所学校获市级“绿色学校”称号

本报讯(记者 高峰 通讯员 赵亚虹)近日,市第二十二中学等19所学校,被市环境保护局、市教育局授予市级“绿色学校”称号。

根据创建要求,“绿色学校”需要开设环保专题教育课程,成立环境保护兴趣小组,开展环保教育活动,组织学生参与绿化、美化、净化校园劳动,在世界环境日等环保纪念日开展全校性环保主题宣传活动。通过创建“绿色学校”,增强了环保教育的实践性,有效提升了全市师生的环保素养。

市环境保护局相关负责人介绍,截至目前,我市共有市级“绿色学校”207所、省级“绿色学校”35所、国家级“绿色学校”2所。



扫描二维码,查看新增19所市级“绿色学校”名单

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/392182



文明河洛大讲堂继续讲“礼”

本报讯 文明河洛大讲堂将于本周六、周日播出第198期。本期节目是由中宣部指导,光明日报社、中国人民大学、中国伦理学会共同主办的“核心价值观百场讲坛”第30场活动,特邀清华大学历史系教授、中国经学研究中心主任彭林,来洛作题为《周公“制礼作乐”与当今的道德建设》的演讲。

彭林引经据典,论述礼乐文化的基本理念和历史贡献,阐述周公“制礼作乐”在中国文化发展中的重要地位,并通过讲“礼”,论述如何树立洛阳的道德形象,为全国做出示范。

文明河洛大讲堂由市委宣传部分、市文明办主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办。本期节目具体播出时间为:洛阳电视台第一套

节目将分别于1月23日10时45分、1月24日21时27分进行首播和重播,第三套节目将分别于1月23日10时26分、1月24日10时26分进行首播和重播。洛阳电视台第一套节目将于本周日(1月24日)23时47分增加一次重播。讲座时长30分钟。

(朱艳艳 王小华)



情系贫困户 洛阳交行送温暖

春节将至,寒风挡不住洛阳交行送温暖的脚步。

1月20日,交通银行洛阳分行副行长、工会主席沈苗萍及驻站点的同志将百余斤大米、食用油等价值近5000元的过年物品,逐一送到宜阳县高村乡张元村的贫困户手中。一名姓张的村民说,因为家庭贫困,每年春节准备年货都是一个大问题,感谢交行送来的物品,解了他的燃眉之急。

沈苗萍介绍,每年冬季,交通银行洛阳分行都会举行为贫困家庭送温暖活动,希望能让大家度过一个欢乐、祥和的春节。 任建军 摄

爱,无处不在

他,只身在外,辛勤工作,却不忘资助当地的贫困学生;她,年过古稀,起早贪黑,只为大家生活的环境干干净净;他们,悬壶济世,挺身而出,在火车上携手救治生命垂危的乘客……今天,让我们通过三个故事,一起感受无处不在的爱!

给32名农村娃当“爸爸”,累计资助8万元——

王济哲:把爱心从洛阳带到青岛

这两天,青岛山区气温降至-10℃,洛阳市民王济哲再次来到他资助的11名当地学生家中,为他们带去新年礼物——新书包和压岁钱。

10年前,王济哲来到青岛工作,家庭并不富裕的他每月从工资中省出500元,用于资助贫困学生……

爱心不分地域

王济哲是洛阳市吉利区南陈村人,2005年,他来到位于青岛开发区的青岛丽东化工有限公司工作。如今,他已成为公司技术部实验科的主任。

“去青岛工作前,我曾去山区做项目,那里的孩子很苦。”王济哲是从农村走出来的孩子,有过同样的经历,于是产生了

资助贫困学生的想法。之后,他经常前往山区,给贫困学生带去生活必需品。

到青岛后,刚把工作安排好,王济哲就联系了当地的红十字会,提出资助困难学生的想法。

“我想捐助上小学和初中的孩子,他们没有劳动能力,不能因为环境影响他们的成长。”很快,王济哲拿到了困难学生的名单。10年来,他资助了32名贫困学生,累计花费8万元。

“叔叔就像爸爸”

王济哲工资并不高,每月,他把大部分工资寄回家里,在剩下为数不多的“零花钱”中,挤出500元捐到红十字会,再由红十字会送到孩子们手中。

除了捐款,王济哲每周末都会抽时间到孩子们家里,陪他们聊天。

王济哲说,这些受资助的孩子,生活比较单调。他一有空就会带他们去海边走走,去公园逛逛。

得知哪个孩子缺文具,他立马就去买;回到公司,他动员同事捐衣捐款;有时,他会租一辆车,将水果、蔬菜给孩子们送去……

王济哲的事迹早已传遍青岛的大街小巷。一次,青岛电视台来采访他。一个被他资助的女孩说:“叔叔就像爸爸,看到他我特别高兴。”

“五星级”志愿者

不论严寒酷暑,王济哲每月都要到

青岛市中心血站献血小板。10年来,他捐献全血、血小板共48次,总量折合全血超过35000毫升。

作为青岛市黄岛区红十字志愿服务队的成员,王济哲还积极参与各项社会志愿活动;到养老院看望老人,到街头为白血病患者募捐……他每年的志愿服务时间都在200个小时以上。2014年,王济哲被青岛市红十字会授予“五星级红十字志愿者”称号。

“我今年51岁了,回馈社会的方法就是多做好事。新的一年,我计划再资助18名困难学生,希望全社会能对这些贫困孩子多一些关爱。”王济哲的话像冬日里的阳光,让人倍感温暖。

本报记者 王晓丹

洛宁“扫路奶奶” 义务扫路十余载

“报道报道楼上的老太太吧,她是位好人。”近日,在洛宁县物资市场,销售电动车的杨师傅顾不上招呼客户,连忙推荐起身边的好人。

杨师傅说的好人,是住在楼上的古稀老人杨巧,自打老太太搬来以后,整个市场都“靓”了。他说,物资市场是个老市场,一层是商铺,二层、三层是住宅。平日里,各种杂货、废品堆在路边,院里车多路堵,污水横流……

两年前,市场里突然来了一位背箩筐捡垃圾的老太太,有时一天能来回跑几十趟。“开始,我以为她是捡破烂的,后来才知道,她是刚搬来的住户。”杨师傅说,渐渐地,大家习惯了有个瘦小的老太太在 market 里捡垃圾、扫马路。

一天晚上,杨师傅在店里忙到11点,临走时他看到老太太还在扫;第二天一早,他开店门时,老太太正在倒垃圾……

“市场里有20多个店面,住着200多户居民。”居民范石头指着楼道里成堆的扫帚头说,老太太不舍得扔,说找些竹枝绑上还能用。

常年扫地,老太太扫出了经验:每天晚饭后出门干活,将整个市场的道路清扫一遍,第二天早起再扫一遍,“不耽误大家白天干活”。

2015年1月底,范石头一连几天没有看到老太太的身影。一打听,原来她外出买菜时滑倒,左手粉碎性骨折。本以为市场又该变得脏、乱、差,没想到老太太出院没几天,又开始扫

地了。

“我活了大半辈子,头回见这么执着的人。”杨师傅说,在这院里,人人都知道老太太每天义务扫地的事迹,孩子们都称她“扫路奶奶”。有一次,几个商户合计凑点钱给她送去,老太太却翻了脸:“你们要是给我钱,我就不干了。”

听完大家的介绍,记者看了一下手表,刚过下午6点,朴素的老太太拿着扫帚和簸箕出来干活了……

老人的女儿说:“母亲爱干净,走到哪儿就扫到哪儿。以前在村里扫,2002年从底张乡搬到县城后,就开始在这里扫了。” 本报记者 朱艳艳 通讯员 谭宁亚 李峰 文/图



杨巧扫路非常认真

火车上紧急抢救患者,患者病愈送来锦旗——

赵柏丽:我们是医生,救人是职责

本报讯(记者 高峰 通讯员 刘冰)昨日,刚刚痊愈的市民林先生给市妇女儿童医疗保健中心送来锦旗。他说,感谢该中心的4名医生在火车上及时施救,让他重获生命,他终生不忘救命之恩!

2015年11月23日19时34分,林先生乘坐K736次列车到扬州出差,刚上火车不久,他就感觉心绞痛,双腿麻木,他赶紧向列车员求救。此时,在

5号车厢的市妇女儿童医疗保健中心副主任赵柏丽和张惠玲、李丽、徐世进4名医生,听到广播里播出的紧急求救信息后,急忙奔向患者。

经过近半个小时的抢救,林先生疼痛缓解,血压稳定。当日21时29分许,列车驶入郑州站,此时120救护车已经就位。赵柏丽把写有病情处理情况的纸条交给120急救医生,林先生当即被送往郑州大学第五附属医院。

(本报2015年11月26日曾以《列车乘客突发疾病 洛阳医生伸援手》为题进行过报道)

2015年11月24日凌晨4时,林先生被送到省胸科医院,接受主动脉夹层手术。省胸科医院的医生说,幸好病发时医生处理及时、专业,为手术争取了时间。

身体好转后,林先生开始寻找救命恩人,他从医生留下的纸条上得知

恩人来自市妇女儿童医疗保健中心,几经辗转,终于找到了这4名医生。于是,便有了开篇送锦旗的那一幕。面对病人的感激,赵柏丽平静地说:“我们是医生,救人是职责。”



文明河洛大讲堂继续讲“礼”

文明河洛大讲堂将于本周六、周日播出第198期。本期节目是由中宣部指导,光明日报社、中国人民大学、中国伦理学会共同主办的“核心价值观百场讲坛”第30场活动,特邀清华大学历史系教授、中国经学研究中心主任彭林,来洛作题为《周公“制礼作乐”与当今的道德建设》的演讲。

彭林引经据典,论述礼乐文化的基本理念和历史贡献,阐述周公“制礼作乐”在中国文化发展中的重要地位,并通过讲“礼”,论述如何树立洛阳的道德形象,为全国做出示范。文明河洛大讲堂由市委宣传部分、市文明办主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办。本期节目具体播出时间为:洛阳电视台第一套

节目将分别于1月23日10时45分、1月24日21时27分进行首播和重播,第三套节目将分别于1月23日10时26分、1月24日10时26分进行首播和重播。洛阳电视台第一套节目将于本周日(1月24日)23时47分增加一次重播。讲座时长30分钟。(朱艳艳 王小华)

生活导报life

读者 会员,您的好礼啥时来拿?

送您一份全家共享的《河洛生活导报》

◆耐读 可口 好玩
◆实惠 优质 稀缺
◆服务全家 送货到家

只需120元 享一年会员服务

送您全国稀缺特产的直供特权和现金优惠

9月,哈密哈密瓜;11月,正宗东北五常大米;春节,优质新疆干果(养生哈密大枣首现洛阳,限量抢购)……四季惊喜不断!

送您会员积分大福利

不同积分兑换相应免费大礼。积分越高,惊喜越大!

在河洛生活馆任意消费500元,自动成为会员,省120元,享更多福利。

河洛生活馆

入会领礼 63355541

河洛生活馆社区便民点限额招募 紧俏优品区域独家销售

扫码轻松加入